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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα: Για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκού πάρκου στην περιοχή Ζερβόχια του Δήμου 
Νοτίου Πηλίου 
 

Εδώ και τουλάχιστον ένα χρόνο έχει κατασκευαστεί και λειτουργεί στα Ζερβόχια του 
Δήμου Νοτίου Πηλίου, φωτοβολταϊκό πάρκο, σε μια περιοχή απαράμιλλης φυσικής 
ομορφιάς.  

Πρόκειται για ένα τερατούργημα που για την εγκατάστασή του είχε γνωμοδοτήσει 
αρνητικά το Α’ Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής Π.Ε. Μαγνησίας και Σποράδων, με το σκεπτικό ότι 
αυτό δεν εντάσσεται μορφολογικά και αισθητικά στο δομημένο και στο φυσικό περιβάλλον 
της περιοχής, ούτε εναρμονίζεται με το τοπίο του Πηλίου και επιπλέον βρίσκεται σε σχετικά 
κοντινή απόσταση από τον παραδοσιακό οικισμό της Αφήσσου και σε οπτική επαφή με το 
θαλάσσιο μέτωπο. 

Στη συγκεκριμένη περίπτωση αξιοποιήθηκε το νομικό πλαίσιο που έχει διαμορφωθεί 
διαχρονικά από όλες τις κυβερνήσεις και προσφέρει ως θυσία το περιβάλλον στον βωμό του 
κέρδους και στην προώθηση των λεγόμενων επενδύσεων των  των επιχειρηματικών ομίλων 
της πολιτικής της πράσινης μετάβασης της Ε.Ε. Αυτό το πλαίσιο δίνει τη δυνατότητα, να 
υλοποιούνται τέτοιοι καταστροφικοί σχεδιασμοί. 

Έτσι, μετά την κατακραυγή και αντίστοιχη προσφυγή του Δήμου Νοτίου Πηλίου, το 
Διοικητικό Εφετείο Λάρισας έκανε δεκτή την αίτηση ακύρωσης ενάντια στην έγκριση 
εργασιών δόμησης μικρής κλίμακας της Υπηρεσίας Δόμησης του Δήμου Βόλου. Η 
απόφαση, βέβαια, αφορά το ένα τμήμα, καθώς πρόκειται για δύο όμορα έργα, δύο ιδιωτών 
με το ίδιο επώνυμο. 

Στη βάση αυτή ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 
- Γιατί δόθηκε η αδειοδότηση κατασκευής του συγκεκριμένου φωτοβολταϊκού πάρκου 

όταν αυτή προσκρούει ακόμα και σε αυτό το ανεπαρκές ειδικό νομοθετικό καθεστώς 
προστασίας που διέπει την περιοχή του Πηλίου; 

- Γιατί ενώ υπήρχε η αρνητική γνωμοδότηση του Α’ Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής Π.Ε. 
Μαγνησίας και Σποράδων, τελικά αυτό προχώρησε; 

- Γιατί, αν και έχει αποφασίσει το Διοικητικό Εφετείο της Λάρισας για την ακύρωση των 
εργασιών δόμησης, δεν έχει προχωρήσει η απομάκρυνση του συγκεκριμένου έργου; 

- Τι σκοπεύει η κυβέρνηση να κάνει για το δεύτερο τμήμα του όμορου έργου; 
- Τι μέτρα σκοπεύει να πάρει για την προστασία του περιβάλλοντος από τέτοια αντίστοιχα 

έργα στην περιοχή του Πηλίου; 
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